



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
& ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ
Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ
ΤΜΗΜΑ Ε΄ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
Προϊσταμένη Τμ. Ε΄: Μαράντη Ζαφ.
τηλ: 2610-465803

Χρόνος Διατήρησης:
Βαθμός Ασφαλείας:
Βαθμός Προτεραιότητας:

Πάτρα, 10/01/2025

Αρ. Πρωτ.: **Φ. 25. 294**

ΠΡΟΣ:

**Γενικά Λύκεια & ΕΠΑΛ
Δ/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας**

ΚΟΙΝ.:

- Περιφ/κή Επόπτρια Ποιότητας της Εκπαίδευσης Δυτ. Ελλάδας (Π.Ε.Π.Ε.)
- Επόπτης Ποιότητας της Εκπαίδευσης Δ.Δ.Ε. Αχαΐας (Ε.Π.Ε.)
- Σύμβουλοι Εκπαίδευσης Δ.Δ.Ε. Αχαΐας
- Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας



ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ

Υπεύθυνη : Θωμοπούλου Ιωάννα
Δ/νση : Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου
Ταχ. Κώδ. : 26223 ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο : 2610-465837
e-mail: health-promotion@dide.ach.sch.gr
website: <https://blogs.sch.gr/healthpr/>

ΘΕΜΑ:

Εκπαιδευτικές Παρεμβάσεις Πρόληψης σε μαθητές/τριες Λυκείου με θέμα: «Αλκοόλ και νέοι»

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας δια της Υπευθύνου Αγωγής Υγείας σε συνεργασία με τη Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, διοργανώνει εκπαιδευτικές παρεμβάσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης **μαθητών/τριών Λυκείου** με θέμα: **«Αλκοόλ και νέοι»**, στο πλαίσιο «Ανάπτυξης και υλοποίησης δράσεων και παρεμβάσεων ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης του μαθητικού πληθυσμού στο πλαίσιο της Αγωγής Υγείας σε Εθνικό Επίπεδο από το Υπουργείο Υγείας, για το σχολικό έτος 2024 - 2025» (ΑΔΑ: 9Η9Σ469ΗΔΜ-355).

Οι παρεμβάσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης απευθύνονται σε ομάδες μαθητών/τριών ανά τμήμα, έχουν διάρκεια μία (1) διδακτική ώρα ανά παρέμβαση και υλοποιούνται με την υποχρεωτική παρουσία εκπαιδευτικού της τάξης. Το έντυπο και οπτικοακουστικό υλικό που θα χρησιμοποιηθεί προέρχεται από την ιστοσελίδα του Υπουργείου Υγείας. Στην υλοποίηση της δράσης συμμετέχουν επαγγελματίες υγείας της Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας: ο κ. Ευάγγελος Παπαδόπουλος, ΤΕ Νοσηλεύτης, και η κα Όλγα Πολυχρονοπούλου, ΤΕ Επισκέπτρια Υγείας.

Στόχος της συγκεκριμένης παρέμβασης είναι να γνωρίσουν οι μαθητές τον τρόπο που λειτουργεί το αλκοόλ στον ανθρώπινο οργανισμό - αφού διαπιστώνεται ένα σημαντικό έλλειμμα γνώσης σχετικά με τον τρόπο λειτουργίας της αιθυλικής αλκοόλης στον οργανισμό - αλλά και τις σοβαρές άμεσες και έμμεσες επιπτώσεις τόσο σε ατομικό όσο και σε κοινωνικό επίπεδο.

Οι μαθητές/τριες θα έχουν την ευκαιρία να συζητήσουν σχετικά με τους παράγοντες που οδηγούν στη χρήση αλλά και στην κατάχρηση του αλκοόλ και να συνειδητοποιήσουν τις ενδείξεις που φανερώνουν ότι κάποιος μπορεί να είναι εξαρτημένος ή να οδηγείται προς την εξάρτηση από το αλκοόλ. Θα δοθεί έμφαση στους λόγους που ωθούν τους νέους να αρχίσουν και να συνεχίσουν να καταναλώνουν αλκοόλ, όπως η ανάγκη να ανήκουν και να μη διαφέρουν μέσα σε μια παρέα, η διαφήμιση, η μίμηση και η πίεση από το κοινωνικό πλαίσιο των συνομηλίκων κ.ά. Επίσης, θα καταρριφθούν μύθοι που αναπαράγονται συχνά από τους νέους σχετικά με τη χρήση του αλκοόλ, όπως ότι αυξάνει την κοινωνικότητα και αποτελεί μέσο κοινωνικοποίησης και διασκέδασης.

Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή των σχολικών μονάδων στο πρόγραμμα είναι προαιρετική και πραγματοποιείται με τη σύμφωνη γνώμη του/της Διευθυντή/ντριας και του συλλόγου διδασκόντων, έτσι ώστε να μην παρακωλύεται η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Οι παρεμβάσεις είναι δωρεάν και προαιρετικές για τους μαθητές, ενώ για τη συμμετοχή τους απαιτείται η έγγραφη συγκατάθεση των γονέων /κηδεμόνων τους.

Επίσης, κατά την υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος απαιτείται να είναι εξασφαλισμένη η προστασία των προσωπικών δεδομένων των μαθητών/τριών βάσει της ελληνικής και ευρωπαϊκής νομοθεσίας, να μην επιτραπεί σε καμιά περίπτωση η φωτογράφιση, βιντεοσκόπηση ή ηχογράφιση των μαθητών /τριών, ούτε η διάθεση ή προβολή οποιουδήποτε υλικού ή προϊόντος που αφορά σε έμμεση ή άμεση διαφήμιση παροχής υπηρεσιών ατόμων ή φορέων, ή προώθηση προϊόντων, καθώς και η προβολή μη εγκεκριμένου από το Υπουργείο Παιδείας εκπαιδευτικού υλικού.

Για τον καλύτερο προγραμματισμό της υλοποίησης των εκπαιδευτικών παρεμβάσεων παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί να δηλώσουν συμμετοχή, **αποστέλλοντας** συμπληρωμένη τη συνημμένη **αίτηση έως τις 24 Ιανουαρίου 2025** στην ηλεκτρονική διεύθυνση του γραφείου Αγωγής Υγείας Δ.Δ.Ε. Αχαΐας: health-promotion@dide.ach.sch.gr

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Δ.Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ

ΕΥΓΕΝΙΑ ΠΙΕΡΡΗ